

309. Из представления попечителя М. Н. Мусина-Пушкина министру просвещения С. С. Уварову о награждении Н. И. Лобачевского и др. членов Строительного комитета университета. 13 марта 1837 г.

Записка о награждении председателя
и членов Строительного комитета Казанского университета

Новые здания Казанского университета по высочайше утвержденным планам и фасадам и по сметам, рассмотренным в Строительной комиссии, приводятся к окончанию. Они выстроены прочно, удобно, с сохранением возможных выгод казны, несмотря на возвышение на все материалы против сметы, цен [. .].

Произведенные законные свидетельства посторонними архитекторами удостоверяют в прочности построек и сообразности их с утвержденными планами. Представляемые Строительным комитетом в Казансскую казенную палату в узаконенное время денежные и технические отчеты свидетельствуют о порядке расхода сумм и счетоводства.

Всеми этими удовлетворительными результатами обязан я неусыпному попечению постоянной деятельности, отличному усердию, примерной честности и неутомимому трудолюбию гг. председателя Строительного комитета ректора университета ординарного профессора Лобачевского и членов: ординарного профессора Никольского и архитектора Коринфского. Двое первых исполняют трудные свои по Строительному комитету обязанности, четвертый — год без жалованья.

Таковая отлично-похвальная и постоянно полезная служба поименованных чиновников налагает на меня обязанность ходатайствовать пред Вашим высокопревосходительством об испрошении им наград не в пример другим, а именно:

1. Статскому советнику ординарному профессору Лобачевскому ордена св. Станислава 2-й степени [. .].

Попечитель Казанского учебного округа
Михаил Мусин-Пушкин

13 марта 1837
В Санкт-Петербурге

Пометы: 14 марта 1837. Сие представление приостановлено. К сведению.

ЦГИА, ф. 733, оп. 41, 1835, № 44235, ч. 3, л. 109, 110. Подлинник.

310. Представление попечителя М. Н. Мусина-Пушкина министру С. С. Уварову об оставлении Н. И. Лобачевского ректором университета. 1 апреля 1837 г.

Записка об оставлении Лобачевского в должности ректора
до окончания построек, не подвергая его новому избранию

С введением Устава 1835 года¹¹² в Казанском университете следует приступить к избранию ректора. Г. Лобачевский в течение девяти лет занимал эту должность¹¹³ с особенным отличием. Он председательствует в Строительном комитете, дела которого по постройкам и отчетам ведутся весьма правильно и близки уже к окончанию. Чтобы не сделать замешательства или остановки в делах Строительного комитета, если случилось бы вступить в должность ректора человеку новому и в этом отношении неотличному, я считаю полезным оставить г. Лобачевского в звании ректора и председателя Строительного комитета до совершенного окончания построек новых университетских зданий, до сдачи их по надлежащем освидетельствовании, до изготовления окончательного отчета.

Представляя это мнение на благосклонное усмотрение Вашего высокопревосходительства, честь имею просить Вас, м[илостивый] г[осударь], покорнейше удостоить сие утверждением.

Апреля 1 дня 1837 года
В С.-Петербурге

ЦГА ТАССР, ф. 92, оп. 1, 1837, № 4622, л. 1. Отпуск.

311. Представление попечителя М. Н. Мусина-Пушкина министру просвещения С. С. Уварову об утверждении Н. И. Лобачевского ректором университета на новое четырехлетие. 30 июня 1837 г.

Господину министру народного просвещения

На основании пункта 5-го высочайше утвержденной 13 декабря 1835 года докладной записки, при предписании Вашего высокопревосходительства от 29 февраля 1836 года за № 239 ко мне препровожденной, я предложил Совету Казанского университета в заседании июня 28 дня приступить под председательством моим к избранию ректора университета на следующие с 1-го будущего августа четыре года, согласно § 61 Устава Российских университетов.¹¹⁴ В заседании присутствовало 20 ординарных, экстраординарных профессоров и назначенных ординарными и экстраординарными профессорами, которые также участвовали в избрании. Большинством голосов, 17 против 2, избран в ректоры нынешний ректор университета ординарный профессор Лобачевский. Как на стороне г. Лобачевского оказалось столь решительное большинство избирательных голосов, то баллотирование я более не продолжал.

Доводя о всем том до сведения Вашего высокопревосходительства и представляя формулярный профессора Лобачевского список и копию с протокола заседания Совета университета, честь имею просить Вас, милостивый государь, покорнейше утвердить г. Лобачевского ректором Казанского университета на наступающее с будущего августа четырехлетие.

Попечитель Казанского учебного округа Михаил Мусин-Пушкин
Правитель канцелярии И. Цепелев

Резолюция С. С. Уварова: Согласен.

Пометы: 9 июля 1837. № 4011. Нужно. Г. министр приказал: представить в Комитет министров. 13 июля 1837. Испол[нено] 13 июля.

Приложение

Копия с копии протокола, постановленного в заседании
Совета имп. Казанского университета 1837 года июня 28 дня

1. Вследствие предписания г. министра народного просвещения 29 февраля 1836 года за № 239 и докладной записки, высочайше утвержденной 13 декабря 1835 года, где, между прочим, сказано, что пред введением нового Устава в каждый университет следует приступить к избранию вновь ректора на четыре года, согласно 61 параграфу Устава, г. попечитель предложил в общем собрании профессоров немедленно сделать такое избрание.

Определено: профессор Лобачевский, бывший ректором, вновь избран большинством голосов, семнадцати против двух, а потому об утверждении г. ректора вновь на четыре года в сем звании, согласно 61 § Устава, представить г. попечителю, приложив послужной список.

Подлинный подписали: попечитель Михаил Мусин-Пушкин, ректор университета Николай Лобачевский [. .].

На копии с подлинным верно: за секретаря Совета профессор Григорий Суровцов

С подлинною копиею верно: правитель канцелярии И. Цепелев.

ЦГИА, ф. 733, оп. 42, 1837, № 60980, л. 1—2 об. Копия.¹¹⁵